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LÍNGUA PORTUGUESA/INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
Texto para as questões de 1 a 7. 
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Desenvolvimento  sustentável  é  o  desenvolvimento

capaz  de  suprir  as  necessidades  da  geração  atual,

garantindo  a  capacidade  de  atender  às  necessidades  das

futuras gerações. É o desenvolvimento que não esgota os

recursos para o futuro. 

Essa  definição  surgiu  na  Comissão  Mundial  sobre

Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento,  criada  pelas  Nações

Unidas  para  discutir  e  propor  meios  de  harmonizar  dois

objetivos: o desenvolvimento econômico e a  conservação

ambiental. 

Nos últimos anos, práticas de responsabilidade social

corporativa tornaram‐se parte da estratégia de um número

crescente de empresas, cientes da necessária relação entre

retorno  econômico,  ações  sociais  e  conservação  da

natureza  e,  portanto,  do  claro  vínculo  que  une  a  própria

prosperidade  com  o  estado  da  saúde  ambiental  e  o

bem‐estar coletivo da sociedade. 

É cada vez mais importante que as empresas tenham

consciência de que  são parte  integrante do mundo e não

consumidoras  do  mundo.  O  reconhecimento  de  que  os

recursos  naturais  são  finitos  e  de  que  deles  dependem  a 

sobrevivência  humana,  a  conservação  da  diversidade

biológica e o próprio crescimento econômico é fundamental

para  o  desenvolvimento  sustentável,  conceito  segundo  o 

qual a utilização dos  recursos naturais deve ser  feita com

responsabilidade. 

O  consumidor é  cada  vez mais  consciente do peso

ecológico e social de suas próprias escolhas. Assim, para a

empresa garantir a  satisfação dos consumidores, ela  terá,

cada  vez  mais,  de  fornecer  respostas  coerentes  a  esses

assuntos,  reconhecendo  a  crescente  sensibilidade  do

mercado  a  temáticas  como  a  sustentabilidade  e

empenhando‐se em atingir resultados positivos a favor do

meio ambiente.  

 

Internet: <www.wwf.org.br> (com adaptações).

 

 

QUESTÃO 1 

 

O objetivo do texto é 

 

(A)  descrever  aspectos  que  caracterizam  um  meio 

ambiente saudável. 

(B)  alertar  a  população  sobre  as  consequências  do 

crescimento econômico sem responsabilidade social.  

(C)  argumentar  acerca  da  importância  de  as  empresas 

aderirem à proposta de desenvolvimento sustentável.  

(D)  narrar  fatos que comprovam o prejuízo ambiental da 

extração  inadequada  de  recursos  naturais  não 

renováveis. 

(E)  defender maior investimento econômico nas empresas 

que geram emprego e garantem o bem‐estar coletivo 

da sociedade. 

QUESTÃO 2 

 

Entende‐se da leitura do texto que 

 

(A)  empresas  que  desenvolvem  práticas  de 

responsabilidade  social  são  mais  lucrativas  que  as 

demais. 

(B)  a  integração  das  empresas  no  mundo  dos  negócios 

gera prosperidade e bem‐estar social. 

(C)  o  crescimento  econômico  é  fundamental  para  o 

desenvolvimento  sustentável  e  para  a  sobrevivência 

humana. 

(D)  o  conceito  de  desenvolvimento  sustentável  está 

associado  à  utilização  responsável  dos  recursos 

naturais. 

(E)  o  consumidor,  hoje,  é  consciente  de  sua 

responsabilidade social e não se deixa influenciar pelas 

políticas de mercado. 

 

 

QUESTÃO 3 

 

Estariam mantidas  a  correção  gramatical  e  a  coerência  do 

texto caso se substituísse 

 

(A)  “suprir” (linha 2) por prover. 

(B)  “que não esgota” (linha 4) por onde não se esgota. 

(C)  “tornaram‐se” (linha 12) por têm tornado‐se. 

(D)  “reconhecimento  de  que”  (linha  20)  por 

reconhecimento do qual. 

(E)  “a favor do” (linha 33) por à benefício do. 

 

 

QUESTÃO 4 

 

No que se refere à pontuação no texto, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A)  Estaria mantida a correção gramatical do texto caso a 

vírgula após o termo “atual” (linha 2) fosse substituída 

por ponto final, feito o devido ajuste de minúscula para 

maiúscula na letra inicial da palavra que inicia o novo 

período.  

(B)  O  emprego  do  sinal  de  dois  pontos  após  o  termo 

“objetivos” (linha 9) justifica‐se por separar um aposto. 

(C)  Estaria  mantida  a  correção  gramatical  do  texto  caso 

fosse  inserida  uma  vírgula  imediatamente  após  o 

termo “importante” (linha 18). 

(D)  O  emprego  da  vírgula  após  o  termo  “sustentável”  

(linha  24)  justifica‐se  por  separar  termos  de  uma 

enumeração. 

(E)  Estaria  mantida  a  correção  gramatical  do  texto  caso 

fosse  suprimida  a  vírgula  empregada  após  a  forma 

verbal “terá” (linha 29). 
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QUESTÃO 5 

 

Considerando os mecanismos de coesão no texto, assinale a 

alternativa em que há correta correspondência entre o termo 

ou  a  expressão  destacados  e  o  respectivo  elemento  de 

referência. 

 

(A)  “deles” (linha 21) – “os recursos naturais” (linhas 20 e 

21) 

(B)  “o qual”  (linhas 24 e 25)  –  “crescimento econômico” 

(linha 23) 

(C)  “suas” (linha 28) – “empresa” (linha 29) 

(D)  “ela” (linha 29) – “satisfação” (linha 29) 

(E)  “esses  assuntos”  (linhas  30  e  31)  –  “consumidores” 

(linha 29) 

 

 

QUESTÃO 6 

 

Assinale  a  alternativa  em  que  é  apresentada  proposta  de 

reescrita gramaticalmente correta e coerente para o seguinte 

trecho do texto: “Assim, para a empresa garantir a satisfação 

dos  consumidores,  ela  terá,  cada  vez  mais,  de  fornecer 

respostas coerentes a esses assuntos” (linhas de 28 a 31). 

 

(A)  Contudo, embora a empresa garanta a satisfação dos 

consumidores,  ela  tem,  cada  vez  mais,  de  divulgá 

respostas coerentes com esses assuntos 

(B)  Logo,  afim  da  empresa  garantir  a  satisfação  dos 

consumidores,  ela  terá,  cada  vez  mais,  de  fornecer 

respostas coerentes para esses assuntos 

(C)  Entretanto,  apartir  do  momento  que  a  empresa 

garantir a satisfação dos consumidores, ela têm, cada 

vez  mais,  de  fornecer  respostas  coerentes  a  esses 

assuntos 

(D)  Portanto, para que a empresa garanta a satisfação dos 

consumidores,  ela  terá,  cada  vez  mais,  de  fornecer 

respostas coerentes a tais assuntos 

(E)  Desse  modo,  a  empresa  que  quera  garantir  a 

satisfação dos consumidores, ela terá, cada vez mais, 

de prevê respostas coerentes a esses assuntos 

 

 

QUESTÃO 7 

 

A  oração  “para  a  empresa  garantir  a  satisfação  dos 

consumidores” (linhas 28 e 29) expressa circunstância de 

 

(A)  causa. 

(B)  concessão. 

(C)  condição. 

(D)  consequência. 

(E)  finalidade. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 8 

 
Se os números x, x – 18 e –32 são termos consecutivos de 
uma PA, então o valor de x é igual a 
 
(A)  –4. 
(B)  –2. 
(C)  0. 
(D)  2. 
(E)  4. 
 
 

QUESTÃO 9 

 
Dado o conjunto X = {0,2,{0,2},{0,{0,2}}}, então o conjunto das 
partes de X possui 
 
(A)  20 elementos. 
(B)  22 elementos. 
(C)  23 elementos. 
(D)  24 elementos. 
(E)  27 elementos. 
 
 

QUESTÃO 10 

 
Uma padaria vende doces em duas embalagens: a de 

350 g custa R$ 12,00 e a de 700 g, R$ 20,00.  
 
Com base nesse caso hipotético, o preço de um doce da 
menor embalagem é, em relação ao preço de um doce da 
maior, 
 
(A)  20% mais caro. 
(B)  20% mais barato. 
(C)  33% mais caro. 
(D)  33% mais barato. 
(E)  66% mais caro. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

 

Dado um número real a > 1, sabe‐se que fሺݔሻ ൌ log௔  é ݔ
uma função cujo gráfico contém os pontos 

 

(A)  (1, 0) e (1, a). 

(B)  (1, 0) e (a, 1). 

(C)  (0, 1) e (1, a). 

(D)  (0, 1) e (a, 1). 

(E)  (1, 0) e (a, 0). 

 

 

QUESTÃO 12 

 

Na Copa Brasília de Futsal, há 8 grupos: A, B, C, ..., H, 

com uma equipe (cabeça de chave) em cada um. Há mais 24 

equipes, que deverão ser distribuídas para completar 4 

equipes em cada grupo.  

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que 

apresenta o número de maneiras diferentes de se completar 

os grupos. 

 

(A)  24! 

(B) 
24!

3!
 

(C) 
24!

4!
 

(D)  8

24!

(3!)
 

(E)  8

24!

(4!)
 

 

 

QUESTÃO 13 

 

Em um ônibus com 8 homens e 10 mulheres, havia 4 

homens gripados e 6 mulheres gripadas.  

 

Escolhendo‐se,  nessa  situação  hipotética,  uma  pessoa  ao 

acaso, a probabilidade de essa pessoa ser mulher ou de estar 

gripada é igual a 

 

(A) 
1

2
 

(B) 
1

3
 

(C) 
2

3
 

(D) 
5

9
 

(E) 
7

9
 

QUESTÃO 14 

 
Uma  pessoa  pegou  emprestados  R$  10.000,00,  com 

taxa nominal de  juros compostos de 20% a. a.,  capitalizada 
semestralmente. Após  seis meses, ela pagou R$ 5.000,00 e 
deseja  quitar  a  dívida  após  doze  meses  da  data  em  que 
contraiu o empréstimo.  
 
Nessa  situação  hipotética,  o  valor  restante  a  ser  pago 
corresponde a 
 
(A)  R$ 5.000,00. 
(B)  R$ 6.000,00. 
(C)  R$ 6.600,00. 
(D)  R$ 7.000,00. 
(E)  R$ 7.100,00. 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA
Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que: 
todos os programas mencionados estejam em configuração‐padrão, em português; o mouse  esteja configurado para pessoas 
destras; expressões como clicar, clique simples e clique duplo  refiram‐se a cliques com o botão esquerdo do mouse; e teclar 
corresponda à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá‐la, acionando‐a apenas uma vez. Considere também que 
não  haja  restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e 
equipamentos mencionados. 

QUESTÃO 15 

 

O recurso do Microsoft Word 2016 que permite ao usuário 

utilizar tabelas que estão armazenadas em galerias de blocos 

modulares e ainda poder guardar cópias das tabelas usadas 

com  maior  frequência  nessas  galerias,  com  o  objetivo  de 

aproveitá‐las para uso futuro, é conhecido como 

 

(A)  inserir tabelas. 

(B)  converter texto em tabela. 

(C)  desenhar tabela. 

(D)  tabelas rápidas. 

(E)  repositório de tabelas. 

 

 

QUESTÃO 16 

 

Acerca  do  sistema  operacional  Windows  10,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  O  Grupo  Doméstico  continua  existindo  nas  últimas 

versões lançadas do Windows 10. 

(B)  As pastas de rede compartilhadas podem ser acessadas 

por meio do Explorador de Arquivos. 

(C)  O Windows 10 é o sistema operacional mais seguro já 

lançado pela Microsoft. Prova disso é o fato de ele não 

permitir o compartilhamento de impressoras. 

(D)  Ao clicar o botão direito do mouse sobre o botão   e, 

em seguida, selecionar a opção Dispositivos, o usuário 

terá acesso ao Gerenciador de Dispositivos. 

(E)  O  Windows  10  não  permite  ao  usuário  conectar 

dispositivos do tipo bluetooth ao computador. 

 

 

QUESTÃO 17 

 

A técnica que consiste em manipular o sistema de resolução 

de  nomes  da  Internet,  criada  por  um  código  malicioso 

introduzido no computador da vítima, de forma que, quando 

o usuário acredita que está acessando uma página de um site 

confiável, como, por exemplo, um banco, está acessando, na 

realidade, uma página falsa, é o(a) 

 

(A)  engenharia social. 

(B)  ataque DoS. 

(C)  ataque Smurf. 

(D)  exploit. 

(E)  pharming. 

QUESTÃO 18 

 

A respeito do programa de navegação Internet Explorer 11, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A)  O histórico de navegação pode ser removido por meio 

do botão  . 
(B)  Para  redefinir  as  configurações  do  Internet  Explorer 

para as configurações iniciais, isto é, de quando ele foi 

instalado no computador, o usuário deverá removê‐lo 

e instalá‐lo novamente, uma vez que ele não dispõe de 

recursos para tal ação. 

(C)  Uma home page alterada somente aparecerá quando 

uma  nova  sessão  de  navegação  for  aberta,  após  a 

reinicialização do computador. 

(D)  Não é permitido imprimir apenas uma imagem de uma 

página, sendo necessário, nesse caso, imprimir toda a 

página para se obter a imagem. 

(E)  As teclas de atalho  +  servem para abrir uma 

nova guia. 

 
 

QUESTÃO 19 

 

 
 

Com relação à figura e às  informações acima apresentadas, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A)  Somente  serão  mostrados  os  resultados  que 

contenham o termo exato “notícias de concurso”, uma 

vez que esse termo foi inserido entre aspas duplas (“) 

na caixa de pesquisa e há um asterisco antes da palavra 

“notícias”.  

(B)  Serão  mostrados  somente  os  resultados  que 

contenham o termo sescdf em letra minúscula. 

(C)  Serão mostrados resultados contendo o termo sescdf 

e(ou) as palavras notícias e concurso. 

(D)  Não  será  mostrado  resultado  algum,  pois  o  uso  do 

asterisco invalida a pesquisa. 

(E)  Somente serão mostrados resultados de concursos se 

o termo sescdf for substituído pelo termo sesc‐df. 
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CONHECIMENTOS DE SESC 

QUESTÃO 20 

 

Quanto  ao  Serviço  Social  do  Comércio  (Sesc),  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  A ação do Sesc abrange o trabalhador no comércio e 

em atividades assemelhadas e seus dependentes e os 

diversos meios ambientes que condicionam a vida do 

trabalhador e de sua família. 

(B)  O  Sesc  desempenhará  suas  atribuições  de  forma 

independente dos órgãos do Ministério do Trabalho e 

Previdência  Social  e  de  quaisquer  outras  entidades 

públicas ou privadas de serviço social. 

(C)  Para a consecução de seus fins, incumbe ao Sesc, entre 

outros,  servir‐se  dos  recursos  audiovisuais  e  dos 

instrumentos  de  formação  da  opinião  pública  para 

interpretar  e  realizar  a  sua obra educativa e divulgar 

princípios, métodos  e  técnicas  de  serviço  social, mas 

não  promover,  por  processos  racionais  e  práticos,  a 

aproximação entre empregados e empregadores. 

(D)  Um dos valores do Sesc é a atuação em rede, que visa 

a  uniformizar  o  pensamento  sistêmico  e  da  unidade 

institucional, em detrimento da identidade regional. 

(E)  A  missão  do  Sesc  consiste  em  promover  ações 

educativas  que  contribuam  para  o  bem‐estar  e  a 

qualidade  de  vida  dos  trabalhadores  do  comércio  de 

bens,  serviços  e  turismo,  não  abrangendo  seus 

familiares e a comunidade. 

QUESTÃO 21 

 

No que se  refere ao Programa Esportivo Social e Cidadania 

(PESC), criado pelo Sesc‐DF, assinale a alternativa correta. 

 

(A)  O PESC é voltado para atletas com alto rendimento e 

proporciona  a  melhora  na  performance,  aliada  à 

conduta ética dentro e fora dos limites esportivos.  

(B)  O PESC oferece condições para a prática desportiva nas 

modalidades  de  handebol,  basquete,  futsal,  voleibol, 

natação e tênis.  

(C)  O  Programa  atende  adolescentes  de  doze  a  quinze 

anos de idade, matriculados em escolas particulares do 

Distrito Federal.  

(D)  Os atendimentos do PESC são realizados cinco vezes na 

semana, em horário escolar. 

(E)  O  principal  objetivo  do  PESC  é  auxiliar  crianças  em 

estado de vulnerabilidade social. 

 

 

QUESTÃO 22 

 

Assinale a alternativa que apresenta o programa do Sesc‐DF 

que  consiste  em  um  serviço  de  hospedagem  da  unidade  

913 Sul, com dezoito apartamentos completos para solteiros 

e casais e diárias que incluem café da manhã. 

 

(A)  Sesc Turismo  

(B)  Sesc Festclown 

(C)  Sesc Varandas 

(D)  Sesc Garagem 

(E)  Sesc Candango 
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QUESTÃO 23 

 

Implementado  em  2003  pelo  Sesc‐DF,  o  Programa  Mesa 

Brasil é um programa nacional 

 

(A)  de  compra,  a  preços  mais  acessíveis,  de  gêneros 

alimentícios excedentes e de entrega desses produtos 

às instituições cadastradas no programa.  

(B)  de  segurança  alimentar  e  nutricional  de  combate  à 

fome e ao desperdício de alimentos. 

(C)  de arrecadação e distribuição de donativos, não tendo 

como foco, porém, a ação educativa permanente, que 

presta orientação e  informações nutricionais  a  quem 

recebe as contribuições. 

(D)  responsável apenas pelo que diz respeito às empresas 

doadoras de alimentos, não tendo participação quanto 

ao contato com as entidades receptoras. 

(E)  que  seleciona  as  doações,  visando,  de  acordo  com 

informações  nutricionais,  a  que  as  menos  nutritivas 

sejam descartadas.  
 

 

QUESTÃO 24 

 

A campanha aberta pelo Sesc para aumentar o número de 

brasileiros  praticantes  de  atividades  físicas,  expandir  e 

facilitar  a  oferta  de  esporte  em  todo  o  Brasil  e mostrar  às 

pessoas o esporte e as atividades físicas como algo prazeroso, 

que  pode  melhorar  a  qualidade  de  vida  e  promover  o 

desenvolvimento social, foi denominada de 

 

(A)  Sesc Triathlon. 

(B)  Sesc Olímpico. 

(C)  Esportes Brasil. 

(D)  Move Brasil. 

(E)  Olimpíadas Nacionais. 

QUESTÃO 25 

 

Com  base  no  Código  de  Ética  e  Conduta  Profissional  do  

Sesc‐DF, assinale a alternativa incorreta. 

 

(A)  Este Código de Ética abrange os ocupantes de cargos 

de  gestão,  os  empregados,  os  estagiários  e  os 

prestadores  de  serviços,  constituindo  compromisso 

individual  e  coletivo,  no  que  tange  ao  seu 

cumprimento, em todas as ações do Sesc‐DF e nas suas 

relações com as partes interessadas. 

(B)  Os  valores  e  as  condutas  éticas  estão  diretamente 

relacionados à integridade, à justiça, à honestidade, à 

moralidade, à equidade e ao respeito à diversidade, à 

lealdade institucional, à  legalidade, à transparência, à 

impessoalidade  e  à  responsabilidade  social  e 

sustentabilidade. 

(C)  O Sesc‐DF compreende a ética como um conjunto de 

valores e condutas associados ao comportamento do 

ser humano e extensivos às organizações, por força do 

processo de gestão. 

(D)  A  Comissão  de  Ética  Profissional  poderá  instaurar 

procedimento de apuração para denúncias anônimas 

ou apócrifas porventura recebidas. 

(E)  A  Comissão  de  Ética  poderá  e  deverá  recorrer  aos 

Códigos  de  Ética  específicos  de  cada  categoria 

profissional  para  análise  da  denúncia  a  ser  apurada, 

caso julgue necessário. 

 

 

QUESTÃO 26 

 

O programa promovido pelo Sesc‐DF às segundas‐feiras, na 

Biblioteca do Sesc Estação 504 Sul, sempre às 12 h, que exibe 

sessões de vídeo gratuitamente aos comerciários e usuários, 

abrindo  a  possibilidade  de  acesso  à  cultura  e  ao  lazer  à 

comunidade,  além  de  proporcionar  diversão  e 

entretenimento no horário de almoço, é denominado de 

 

(A)  Palco giratório. 

(B)  Sesc Festclown.  

(C)  Cine Sesc‐DF. 

(D)  Sesc Candango. 

(E)  EduSesc. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 27 

 

Em  relação  aos  princípios  da  contabilidade,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  O  princípio  da  continuidade  reconhece  o  patrimônio 

como  objeto  da  contabilidade  e  afirma  a  autonomia 

patrimonial  e  a  necessidade  da  diferenciação  de  um 

patrimônio  particular  no  universo  dos  patrimônios 

existentes,  independentemente  de  pertencer  a  uma 

pessoa, a um conjunto de pessoas, a uma sociedade ou 

instituição de qualquer natureza ou finalidade, com ou 

sem fins lucrativos.  

(B)  O princípio da oportunidade pressupõe que a entidade 

continuará  em  operação  no  futuro  e,  portanto,  a 

mensuração  e  a  apresentação  dos  componentes  do 

patrimônio levam em consideração essa circunstância.  

(C)  O  princípio  da  entidade  refere‐se  ao  processo  de 

mensuração  e  apresentação  dos  componentes 

patrimoniais  para  produzir  informações  íntegras  e 

tempestivas.  

(D)  O princípio da prudência determina a adoção do menor 

valor para os componentes do ativo e do maior para os 

do  passivo,  sempre  que  se  apresentem  alternativas 

igualmente válidas para a quantificação das mutações 

patrimoniais que alterem o patrimônio líquido. 

(E)  O  princípio  do  registro  pelo  valor  original  determina 

que  os  componentes  do  patrimônio  devem  ser 

inicialmente  registrados  pelos  valores  corrigidos  das 

transações, expressos em moeda nacional.  

 

 

QUESTÃO 28 

 

Um fato modificativo aumentativo, via de regra, provoca dois 

lançamentos contábeis, em que 

 

(A)  um deles é a crédito em uma conta de ativo e o outro, 

a débito em uma conta de receita. 

(B)  um deles é a débito em uma conta de ativo e o outro, 

a crédito em uma conta de receita. 

(C)  um deles é a débito em uma conta de passivo e o outro, 

a crédito em uma conta de receita. 

(D)  um  deles  é  a  crédito  em  uma  conta  de  ativo  ou  de 

passivo e o outro, a débito em uma conta de receita. 

(E)  um  deles  é  a  débito  em  uma  conta  de  ativo  ou  de 

passivo e o outro, a crédito em uma conta de receita. 

QUESTÃO 29 

 

Uma  empresa  possui  uma  máquina  com  valor  de  

R$ 220.000,00, sendo a depreciação anual dela de 5% ao ano.  

 

Com base nesse  caso hipotético,  assinale  a  alternativa que 

apresenta  o  lançamento  que  contabiliza  a  depreciação 

relativa da máquina após um ano. 

 

(A)  D – Máquina – R$ 11.000. 

C  –  Depreciação  Acumulada  –  Máquinas  e 

Equipamentos – R$ 11.000. 

(B)  D  –  Depreciação  Acumulada  –  Máquinas  e 

Equipamentos – R$ 11.000. 

C – Máquina – R$ 11.000. 

(C)  D – Despesa de Depreciação – R$ 11.000. 

C  –  Depreciação  Acumulada  –  Máquinas  e 

Equipamentos – R$ 11.000. 

(D)  D  –  Depreciação  Acumulada  –  Máquinas  e 

Equipamentos – R$ 11.000. 

C – Despesa de Depreciação – R$ 11.000. 

(E)  D – Máquina – R$ 11.000. 

C – Despesa de Depreciação – R$ 11.000. 

 

 

QUESTÃO 30 

 

A empresa Rolimã Peças Ltda. antecipou o pagamento 

de  uma  conta  no  valor  de  R$  32.000,00,  obtendo  um 

desconto de 7%.  

 

Com  base  nessa  situação  hipotética,  assinale  a  alternativa 

que  apresenta  a  forma  correta  do  registro  contábil  a  ser 

lançado. 

 

(A)  Caixa, a débito...R$ 32.000,00 

Contas a pagar, a crédito...R$ 29.760,00 

Receita, a crédito...R$ 2.240,00 

(B)  Contas a pagar, a débito...R$ 32.000,00 

Caixa, a crédito...R$ 29.760,00 

Descontos concedidos, a crédito...R$ 2.240,00 

(C)  Caixa, a débito...R$ 29.760,00 

Receita, a débito...R$ 2.240,00 

Contas a pagar, a crédito...R$ 32.000,00 

(D)  Caixa, a débito...R$ 29.760,00 

Descontos concedidos, a débito...R$ 2.240,00 

Contas a pagar, a crédito...R$ 32.000,00 

(E)  Contas a pagar, a débito...R$ 32.000,00 

Caixa, a crédito...R$ 29.760,00 

Receita, a crédito...R$ 2.240,00 
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Texto para as questões de 31 a 34. 

 
A  companhia  Sigma  Ltda.  realizou  as  seguintes 

operações no exercício de 2018, envolvendo o seu estoque 

de uma mercadoria, que estava vazio: adquiriu 200 peças, a 
custo  de R$  20,00  a  unidade,  em  28  de  fevereiro;  efetuou 
baixa  no  estoque  de  100  peças,  vendidas  a  R$  40,00  a 

unidade,  em  31  de  março;  adquiriu  300  peças,  a  custo  
de  R$  24,00  a  unidade,  em  30  de  abril;  efetuou  baixa  no 
estoque  de  300  peças,  vendidas  a  R$  48,00  a  unidade,  

em 31 de maio;  adquiriu 500 peças,  a  custo de R$ 20,00 a 
unidade,  em  30  de  junho;  e  efetuou  baixa  no  estoque  
de 200 peças, vendidas a R$ 40,00 a unidade, em 31 de julho. 

As  compras  das  peças  foram  feitas  com  frete  grátis.  As 
compras e as vendas das mercadorias foram tributadas com 
ICMS à alíquota de 18%. Não incidiu IPI sobre as operações. 

Não houve descontos nem devoluções nas vendas.  
 

QUESTÃO 31 

 

Utilizando‐se  o  método  PEPS,  o  custo  das  mercadorias 
vendidas foi de 
 

(A)  R$ 17.016,00. 
(B)  R$ 9.384,00. 
(C)  R$ 8.000,00. 

(D)  R$ 4.752,00. 
(E)  R$ 4.000,00. 
 

QUESTÃO 32 

 

A receita bruta foi de 
 
(A)  R$ 26.400,00. 

(B)  R$ 22.400,00. 
(C)  R$ 21.648,00. 
(D)  R$ 17.832,00. 

(E)  R$ 17.016,00. 
 

QUESTÃO 33 

 

O ICMS sobre as vendas foi de 
 
(A)  R$ 9.384,00. 

(B)  R$ 8.000,00. 
(C)  R$ 4.752,00. 
(D)  R$ 4.000,00. 

(E)  R$ 3.816,00. 
 

QUESTÃO 34 

 
Utilizando‐se o método PEPS, o resultado operacional bruto 

foi de 
 
(A)  R$ 17.832,00. 

(B)  R$ 17.016,00. 
(C)  R$ 14.400,00. 
(D)  R$ 12.264,00. 

(E)  R$ 9.384,00. 

RASCUNHO 
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Texto para as questões de 35 a 39. 
 

As  contas  do balanço  patrimonial  da  empresa ABCD 
Ltda. (em R$) foram descritas na tabela a seguir. 
 

Aplicações financeiras  25.000 

Capital social  96.000 

Debêntures  96.000 

Disponibilidades  120.000 

Duplicatas descontadas  30.400 

Estoques  80.000 

Financiamentos  41.600 

Fornecedores  20.000 

Imobilizado  80.000 

Intangível  35.000 

Investimentos  20.000 

Realizável a longo prazo  130.000 

Reserva de lucros  28.000 

 

QUESTÃO 35 

 

O passivo circulante totaliza 
 

(A)  R$ 72.000. 
(B)  R$ 92.000. 
(C)  R$ 96.000. 
(D)  R$ 100.000. 
(E)  R$ 112.000. 
 

QUESTÃO 36 

 

Para  que  o  balanço  patrimonial  esteja  em  equilíbrio,  o 
resultado do exercício deve totalizar 
 

(A)  R$ 265.000. 
(B)  R$ 213.000. 
(C)  R$ 210.000. 
(D)  R$ 188.000. 
(E)  R$ 178.000. 
 

QUESTÃO 37 

 

O índice de liquidez corrente é igual a 
 

(A)  2,45. 
(B)  1,89. 
(C)  1,58. 
(D)  1,52. 
(E)  1,30. 
 

QUESTÃO 38 

 

A participação de capital de terceiros é igual a 
 

(A)  1,52. 
(B)  1,58. 
(C)  1,89. 
(D)  2,14. 
(E)  2,45. 

QUESTÃO 39 

 
Assinale a alternativa que apresenta o valor da imobilização 
do patrimônio líquido. 
 
(A)  2,45 
(B)  2,14 
(C)  1,89 
(D)  1,58 
(E)  1,30 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 40 

 

Na  demonstração  do  resultado  do  exercício,  o  cálculo  do 

resultado operacional líquido é obtido a partir do(da) 

 

(A)  lucro operacional bruto, somente com a dedução das 

despesas operacionais. 

(B)  receita operacional bruta, com as deduções da receita 

bruta (devoluções de vendas e descontos). 

(C)  lucro operacional bruto, com a dedução das despesas 

operacionais,  das  despesas  financeiras  líquidas  e  do 

resultado das despesas não operacionais.  

(D)  receita operacional bruta, com a dedução das despesas 

operacionais,  das  despesas  financeiras  líquidas  e  do 

resultado das despesas não operacionais. 

(E)  receita operacional bruta, com as deduções da receita 

bruta (devoluções de vendas e descontos) e do custo 

das vendas. 

 

 

QUESTÃO 41 

 

A Lei n.º 11.638/2007 alterou a Lei n.º 6.404/1976, de modo 

a acrescentar uma demonstração com a finalidade de indicar 

o valor da  riqueza gerada pela  companhia,  sua distribuição 

entre os elementos que contribuíram para a geração dessa 

riqueza,  tais  como  empregados,  financiadores,  acionistas, 

governo e outros, e a parcela da riqueza não distribuída. Essa 

demonstração é denominada de demonstração 

 

(A)  dos fluxos de caixa. 

(B)  do valor adicionado. 

(C)  do resultado do exercício. 

(D)  das mutações do patrimônio líquido. 

(E)  das origens e aplicações de recursos. 

QUESTÃO 42 

 
No  final  de  2017,  um  determinado  município 

apresentou  as  seguintes  informações  sobre  seu  orçamento 
naquele exercício, em R$ milhões. 
 

Receita corrente prevista  2.200 

Receita corrente arrecadada  2.250 

Receita de capital prevista  1.800 

Receita de capital arrecadada  1.800 

Despesa corrente fixada  1.800 

Despesa corrente empenhada  1.770 

Despesa de capital fixada  2.200 

Despesa de capital empenhada  2.100 

 
Com  base  nesse  caso  hipotético,  é  correto  afirmar  que  o 
resultado orçamentário do município em 2017 foi de 
 
(A)  R$ 50 milhões. 
(B)  R$ 130 milhões. 
(C)  R$ 150 milhões. 
(D)  R$ 180 milhões. 
(E)  R$ 200 milhões. 

RASCUNHO 
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Texto para as questões de 43 a 45. 

 

Em  um  determinado  município,  foram  obtidas  as 

seguintes informações relacionadas às variações patrimoniais 

ocorridas no exercício de 2017, em R$. 

 

Alienação de bens  25.000 

Amortização da dívida  110.000 

Amortização de empréstimos  100.000 

Cancelamento de restos a pagar  50.000 

Consumo de materiais  35.000 

Doação de bens recebida  50.000 

Doação de bens inservíveis  25.000 

Inversões financeiras  50.000 

Investimentos  100.000 

Juros e encargos da dívida  50.000 

Operações de crédito  100.000 

Outras despesas correntes  100.000 

Outras receitas correntes  15.000 

Pessoal e encargos sociais  150.000 

Receita de contribuições  100.000 

Receita tributária  200.000 

Receitas de serviços  10.000 

Receitas patrimoniais  50.000 

 

QUESTÃO 43 

 

O total de variações orçamentárias ativas correntes foi de 

 

(A)  R$ 375.000. 

(B)  R$ 300.000. 

(C)  R$ 285.000. 

(D)  R$ 260.000. 

(E)  R$ 225.000. 

 

QUESTÃO 44 

 

O total de mutações patrimoniais passivas equivale a 

 

(A)  R$ 225.000. 

(B)  R$ 275.000. 

(C)  R$ 280.000. 

(D)  R$ 285.000. 

(E)  R$ 300.000. 

 

QUESTÃO 45 

 

O resultado patrimonial é de 

 

(A)  R$ 60.000. 

(B)  R$ 100.000. 

(C)  R$ 110.000. 

(D)  R$ 115.000. 

(E)  R$ 125.000. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 46 

 

De acordo com a Lei n.º 4.320/1964, a etapa da despesa que 

corresponde à verificação do direito adquirido pelo credor, 

tendo por base os títulos e os documentos comprobatórios 

do respectivo crédito, é o(a) 

 

(A)  empenho. 

(B)  liquidação. 

(C)  pagamento. 

(D)  arrecadação. 

(E)  recolhimento. 

 

 

QUESTÃO 47 

 

A Lei Complementar n.º 101/2000 (Lei de Responsabilidade 

Fiscal)  estabelece  que  a  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias 

conterá  um  instrumento  onde  serão  estabelecidas  metas 

anuais,  em  valores  correntes  e  constantes,  relativas  a 

receitas,  despesas,  resultados,  nominal  e  primário,  e 

montante  da  dívida  pública,  para  o  exercício  a  que  se 

referirem  e  para  os  dois  seguintes.  Esse  instrumento  é 

denominado de 

 

(A)  anexo específico para a União. 

(B)  relatório de gestão fiscal. 

(C)  relatório resumido de execução orçamentária. 

(D)  anexo de riscos fiscais. 

(E)  anexo de metas fiscais. 

 

 

QUESTÃO 48 

 

Segundo a Instrução Normativa da Receita Federal do Brasil 

(IN  RFB)  n.º  1.234/2012,  há  hipóteses  de  pagamentos  em  

que  não  serão  retidos,  na  fonte  pagadora,  os  valores 

correspondentes ao IR e às contribuições de seu destinatário. 

Sendo assim, assinale a alternativa que apresenta pagamento 

em que deverá haver a retenção desses valores. 

 

(A)  a tempo de qualquer culto 

(B)  a partido político  

(C)  à instituição de educação sem fins lucrativos 

(D)  à instituição de educação com fins lucrativos 

(E)  a condomínio edilício 

QUESTÃO 49 

 

Um  órgão  público  deseja  realizar  licitação  para 

contratação de obra no valor de R$ 2.000.000,00.  

 

De acordo com a Lei n.º 8.666/1993, o órgão de que trata esse 

caso hipotético poderá utilizar a(s) seguinte(s) modalidade(s) 

de licitação: 

 

(A)  convite; tomada de preços; e concorrência. 

(B)  convite; e tomada de preços. 

(C)  concorrência. 

(D)  tomada de preços. 

(E)  tomada de preços; e concorrência. 

 

 

QUESTÃO 50 

 

De acordo com o Manual do Substituto Tributário do Imposto 

Sobre Serviço (ISS), assinale a alternativa correta. 

 

(A)  Para a ocorrência do fato gerador do ISS, é necessário 

que a empresa esteja regularmente constituída. 

(B)  O  ISS  incide  sobre  as  exportações de  serviços para o 

exterior do País. 

(C)  A base de cálculo para a apuração do imposto devido, 

no caso das empresas, é o preço do serviço. 

(D)  No Distrito  Federal,  não  está  instituída  a  emissão  de 

nota  fiscal  eletrônica  (NFe)  de  serviços,  sujeita 

exclusivamente ao ISS. 

(E)  É permitido o abatimento por subcontratação no caso 

de serviços de construção civil. 
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